

такое приобретение станет для них чрезвычайно дорогостоящим (инвалиды, ветераны и т.д.); 3) наличие определенного социального статуса, в целях поддерживать и гарантировать предоставление лекарств (судьи, военнослужащие); 4) наличие определенных заслуг перед обществом и государством (Героев Социалистического Труда, Героев Труда Российской Федерации, полных кавалеров Ордена Трудовой Славы, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров Ордена Славы).

Проведенный анализ позволяет утверждать, что медицинская помощь является одним из видов социального обеспечения. Будучи неотъемлемым элементом, лекарственное обеспечение одновременно является элементом этого типа социального обеспечения.

Наряду с медицинской помощью, являющейся элементом охраны здоровья граждан, лекарственное обеспечение осуществляется с учетом некоторых принципов охраны здоровья и ряда отраслевых принципов социального обеспечения. Таким образом, можно сказать, что лекарственное обеспечение должно основываться на принципах доступности, качества, адресности, приоритетности обеспечения наиболее нуждающихся граждан.

1. Федеральный закон от 21.11.2011 N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. 2011. № 48. Ст. 6724.
2. Федеральный закон от 12.04.2010 N 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» // Собрание законодательства РФ. 2010. № 16. Ст. 1815.
3. Постановление Правительства Российской Федерации от 28 августа 2014 года № 871 «Об утверждении Правил формирования перечня лекарственных средств медицинского назначения и минимального ассортимента лекарственных средств, необходимых для оказания медицинской помощи» // Собрание законодательства РФ, 08.09.2014, N 36, ст. 4855.
4. Тищенко Т. А., Сабирова З. Э. Особенности государственного управления сферой здравоохранения на современном этапе в России // Вестник УГНТУ. Наука, образование, экономика. Серия: Экономика. – 2015. – №. 4 (14).

Стебленко А.А., Мамин А.С.

Проведение индивидуальной профилактической работы с гражданами, состоящими на профилактическом учете

*Белгородский государственный национальный исследовательский университет
(Россия, Белгород)*

doi: 10.18411/lj-04-2021-253

Аннотация

Данная статья направлена на рассмотрение индивидуальной профилактической работы с гражданами, состоящими на профилактическом учете. Авторы уделяют внимание задачам профилактической работы, обязанностям участкового уполномоченного полиции в данной области.

Ключевые слова: индивидуальная профилактическая работа, учет, подучетное лицо, диверсионное поведение.

Abstract

This article is aimed at considering individual preventive work with citizens who are on the preventive register. The authors pay attention to the tasks of preventive work, the duties of the district police commissioner in this area.

Keywords: individual preventive work, accounting, accountable person, deviant behavior.

В настоящее время в юридической практике подразделяют предупреждение преступлений и правонарушений на общую профилактику и индивидуальное профилактическое воздействие.

Под общей профилактикой понимают широкий комплекс деятельности органов внутренних дел, который направлен на устранение, установленных внешних причин совершения преступлений, иного противоправного деяния, обстоятельств, которые провоцируют их совершение.

Под индивидуальным профилактическим воздействием понимается работа различных органов и организаций, которая направлена на выявление лиц дивиантного поведения, склонных к оказанию негативного воздействия на окружающих людей с целью корректировки их поведения, а также предупреждение совершения преступлений.

Авторы считают, что индивидуальная профилактика осуществляется также в отношении лиц, склонных становиться потенциальными жертвами преступлений в результате своего поведения, особенностей личности, физического состояния, образа жизни.

Говоря о цели индивидуальной профилактической работы является изменение дивиантного поведения личности: от противоправного к законопослушному. Данную цель авторы обуславливают рядом задач:

- выявление лиц с противоправным поведением;
- изучение личностных особенностей данной категории лиц, а также установление источников негативного воздействия на них;
- постановка лиц на профилактический учет;
- разработка плана и способов индивидуальной профилактической работы;
- непосредственно профилактическая работа с лицом;
- обеспечение контроля за подучетными лицами и постоянная проверка результатов, проводимых профилактических мероприятий.

Непосредственное оказание индивидуального профилактического воздействия есть постоянное и длительное воздействие на профилактируемое лицо требует комплексное использование методов, способов и средств профилактического воздействия. На практике используются следующие методы индивидуального профилактического воздействия: убеждение, оказание помощи, принуждение.

В соответствии с Приказом МВД России от 29.03.2019 № 205 «О несении службы участковым уполномоченным полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности». Данный нормативно-правовой акт определяет порядок проведения мероприятий участковых уполномоченных полиции при осуществлении индивидуального профилактического воздействия подучетных лиц.

В соответствии с законодательством об административном надзоре профилактическое воздействие оказывается следующим категориям граждан:

- Освободившимся из мест заключения, в отношении которых установлен административный надзор;
- Освободившимся из мест заключения до полного отбытия установленного наказания условно-досрочно.
- Осужденным наказанию, не связанному с лишением свободы, или которым установлено наказание в виде лишения свободы условно.
- Нарушающим общественные отношения в быту и семье, также представляющие опасность для лиц их окружающих.
- Страдающим алкогольной, наркотической или иной зависимостью, находящимся на учете в медицинском учреждении и создающим опасность для окружающих.

- Страдающим психическими расстройствами, создающим опасность для окружающих.
- Несовершеннолетним, находящимся на учете в ПДН.
- Входящим в неформальные молодежные объединения противоправной направленности, совершившим административные правонарушения против порядка управления и (или) административные правонарушения, посягающим на общественный порядок и общественную безопасность.

Индивидуальная профилактическая работа участковых уполномоченных полиции в отношении условно-досрочно освобожденных лиц строится во взаимодействии с сотрудниками подразделения уголовного розыска, обслуживающим территориальную зону, где находится подучетное лицо.

После прибытия для проживания освобожденного из мест лишения свободы лица, участковый уполномоченный полиции обязан:

- В соответствии с требованиями законодательства, завести на подучетное лицо учетно-профилактическое дело;
- При постановке на учет разъяснить подучетному под его личную роспись порядок отбывания условно-досрочного освобождения в соответствии с ч.7 ст.79 УК РФ, периодичность явки в органы внутренних дел РФ лиц, имеющих соответствующие ограничения, установленные судом при условно-досрочном освобождении, на регистрацию;
- Осуществить внесение сведений на обслуживаемый участок о конкретном подучетном лице в паспорт;
- До конца срока осуществления административного надзора за данным лицом, вести учетно-профилактическое дело;
- Каждый месяц проверять подучетное лицо по базам данных ИЦ УМВД на предмет его привлечения к юридической ответственности. Результаты необходимо отражать в соответствующем листе проверок учетно-профилактического дела.
- При установлении факта совершения какого-либо противоправного действия подучетным лицом, либо в случае неисполнения установленных судом ограничений, принимать меры к нему в соответствии с действующим законодательством;
- По завершению срока надзора, вынести постановление о прекращении учетно-профилактического дела, которое после утверждения начальником ТОВД приобщить к материалам дела данного лица.

При поступлении информации о несовершеннолетних гражданах, находящихся на учете в ПДН, участковый уполномоченный полиции пополняет списочный учет и вносит соответствующую информацию в служебную документацию. В ходе работы с несовершеннолетним, профилактическая работа строится в зависимости от полученной информации данной категории граждан: - образ жизни; - связи данного лица; - наиболее часто посещаемые места данным лицом; - информация о лицах, оказывающих положительное влияние на социальную реабилитацию и предупреждение совершения рецидивных преступлений и правонарушений; - информация о лицах, вовлекающих несовершеннолетнего в совершение преступлений.

Если же имеется информация о неблагополучной семье несовершеннолетнего, то участковый направляет в ПДН соответствующие сведения для проведения совместных мероприятий участкового уполномоченного полиции и инспектора ПДН. В случае неэффективности профилактических мероприятий в отношении родителей данного лица, участковый во взаимодействии с инспектором ПДН направляют материалы в

органы опеки и попечительства для рассмотрения вопроса об ограничении родительских прав или о их лишении.

Итак, авторы считают, что результатом проводимой индивидуальной профилактической работы является постановка на учеты в органы внутренних дел соответствующих субъектов РФ.

По состоянию на 1 декабря 2020 года более 45 тыс. граждан, из которых более 500 состоят под административным надзором, более 3 тыс. формально подпадают под его действие, более 4 тыс. осуждены без изоляции от общества, более 30 тыс. имеют в свободном пользовании огнестрельное оружие и т.д. По итогам проводимых проверок данных категорий граждан участковыми уполномоченными полиции пресечено более 15 тыс. правонарушений с их стороны, данный факт говорит о постоянном и развивающемся профилактическом воздействии на подучетных лиц. Результатом данных мероприятий служит стабильное состояние оперативной обстановки в последние годы, недопущение роста тяжких преступлений, а также иных правонарушений, что свидетельствует о необходимости продолжения практики индивидуальной профилактики, увеличения степени ее влияния на подучетных лиц, как одну из более действенной и необходимой меры предупреждения преступлений.

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // Официальный интернет-портал правовой информации. – URL: <http://www.pravo.gov.ru>. (дата обращения: 23.03.2021).
2. Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы: Федеральный закон от 06.04.2011 № 64-ФЗ (ред. от 01.10.2019) // Собрание законодательства РФ. - 11.04.2011. - № 15. - ст. 2037.
3. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 17.02.2021) // Собрание законодательства РФ. – 2002. - № 1 (ч. 1). ст. 1.
4. О несении службы участковым уполномоченным полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности: Приказ МВД России от 29.03.2019 № 205 // Официальный интернет-портал правовой информации. – URL: <http://www.pravo.gov.ru>. (дата обращения: 23.03.2021).

Тильба А.В.

Право на доменное имя в Российской Федерации

*ФГАОУ ВО «Дальневосточный Федеральный Университет»
(Россия, Владивосток)*

doi: 10.18411/lj-04-2021-254

Аннотация

Статья посвящена раскрытию сущности права на доменное имя в Российской Федерации. Изучение вопроса доменных имён имеет ключевое значение для экономики государства так, как сейчас в мире наблюдается тенденция «тотальной» цифровизации общества и государства, вследствие чего вопрос правового статуса доменных имен актуален как никогда. В статье рассматриваются основные теории, касательно определения места доменного имени в системе объектов гражданских прав, содержание и момент возникновения администрирования.

Ключевые слова: доменное имя, право на доменное имя, результат интеллектуальной деятельности, администратор.

Abstract

The article is devoted to the disclosure of the essence of the right to a domain name in the Russian Federation. The study of the issue of domain names is of key importance for the economy of the state, as now the world is experiencing a trend of «total» digitalization of